

那些点亮乡村的好人

辛二妮：
姐妹12年
照顾父亲不言弃

辛二妮给父亲喂水

□本报记者 胡耀华 文/图

“爸，您喝水吗？想到院子里坐坐吗……”11月11日，天气晴好，鲁山县团城乡牛王庙村一农户家，35岁的辛二妮蹲在父亲身旁伺候。

辛二妮的父亲叫辛文定，今年62岁，12年前因意外事故卧床不起，生活不能自理。从那时起，辛二妮和姐姐几乎未离开过家，轮流伺候父亲。

贫困家庭遭不幸

自辛二妮记事起家里就不富裕。初中毕业后，辛二妮与同伴一起到广州打工，虽挣钱不多，倒也逍遥自在。

辛二妮家原有四口人，爸爸、妈妈、姐姐和她。2006年，母亲突然病逝。2008年9月21日下午，辛文定帮亲戚家盖房时不慎从高空坠落，虽然挽回了生命，却从此生活不能自理。

“那时候感觉天都要塌了。”辛二妮和姐姐在医院伺候了父亲4个多月，但一点儿好转也没有，只好把父亲接回了家。

“其实俺姐对俺爸也特别好，有时候俺爸虽然在我家生活，她也经常来看望。”辛二妮说，她与姐姐同村居住，互相有个照应。

面对困难无怨言

辛二妮娘家与婆家相距不足百米，丈夫陈海军手有残疾无法出外打工，公公去世早，婆婆又是智障，所以一直以来，夫家生活并不富裕。

辛二妮说，父亲出事大小便失禁，她从未嫌弃过。为给父亲增加营养，辛二妮想着法子给父亲做好吃的。父亲消化不好，她就将肉剁碎后熬成汤喂。没事时她就陪父亲聊天，虽然父亲不会说话，只会哇哇叫，但她始终以责任心和孝心对待老人。

为了让父亲有个好住处，2017年，辛二妮和陈海军建了新房。为了省钱，盖房时用的砂石料全是陈海军一人运输的，比别人家少花了近10万元。

感人事迹受人赞

今年9月，趁姐姐照看父亲的间隙，辛二妮去浙江打了一个多月短工。这是她10余年来第一次出远门。为了多赚钱，她加班加点地干，直到轮她照看父亲的前几天才回来，到家第一件事就是到姐姐家看望父亲。

由于常年劳累，辛二妮身体也不好，每个月都得花200多元治疗

糖尿病。只要有空闲，她就会到家附近采摘辛夷，增加收入。

“这闺女没少吃苦，人勤快，对父母还特别孝顺。”辛二妮的邻居说，都说久病床前无孝子，辛二妮却把孝心俩字表现得淋漓尽致，她每天早晨起来第一件事就是为父亲洗脸擦身、换洗衣服，把父亲收拾得干干净净。

父亲大小便失禁，床单、裤子、被罩等有时候一天得换几次。夏天还好，洗洗晒晒也容易，到了冬天，洗后不容易干，经常得生火烤。

为避免父亲躺久后生褥疮，辛二妮没事时总是给父亲捶背，帮他活动筋骨。三伏天，老人因天热睡不着觉，她就买来电风扇，并坐在父亲旁边扇扇子，等父亲入睡后才去休息。冬天，为了不让父亲受凉，她给老人铺上电热毯，灌上几个暖水壶，放在老人手边和脚边，每晚还坚持为老人洗脚，三天两头为老人换洗衣服，保证老人身上和室内一点儿异味儿也没有。

在近日公布的2020年度河南省“乡村光荣榜”系列人物（好儿女）候选名单上，辛二妮榜上有名。

“她真的很了不起，面对困难从不低头，而且宁可苦了自己，也不愿麻烦别人，对患病父亲伺候得无微不至。”团城乡政府一名工作人员说。

民生热线

4940000

疫情期间停车场关闭
所缴的停车费未退
已研究商定续费时退款

□记者 李霞

本报讯 今年上半年，市区一停车场因疫情关闭了两个月，恢复营业后，疫情期间的停车费用却没有退还。昨天，市民裴女士向本报反映了此事。

据裴女士介绍，她住在市区建设路中段体育村附近，平时家中的轿车停放在体育村停车场内。去年11月，她以每月120元的价格缴纳了7个月的停车费用（一次交半年，优惠一个月）。今年上半年，由于疫情影响，停车场两个月没有开放，车辆无法开出。6月中旬停车费用到期后，她向车辆管理方——市体育村财务科反映了此事，希望对方能将停车场关闭期间的停车费退还，但对方称事情比较复杂，

等领导研究后才能决定，她只得续交了3个月的停车费。9月中旬，她再次续交停车费时，此事仍没有结果。

昨天上午，市体育村财务科一李姓工作人员表示，停车费用没有退还是由于车主缴纳的停车费比较复杂，有一次缴纳一年费用的，有一次交半年的，还有按季和按月缴纳的，且他们根据缴纳停车费的时间及期限给予不同优惠。因此，统一办理退费比较麻烦。前不久，他们研究决定，疫情期间交过停车费的车主可在续交费用时，拿着之前的缴费条等相关手续到体育村相关部门办理退费。也许裴女士续费时间有点早，没有接到通知。就此事他表示，裴女士可随时前来办理退费事宜。

来电即回

下水道堵塞
污水横流多日

昨天，网友“水到渠成”在平顶山微报上留言反映：“市区新华路与东风路交叉口往南约100米路东人行道上有一下水道堵塞，向外冒污水，很长时间了。望有关部门尽快维修。”

就此事，本报热线工作人员与市长热线联系，13号接线员回复说：“我们已经登记，并通知相关部门人员尽快核实处理。”

路灯不亮
出行不便

昨天，市民李先生拨打本

报热线反映：“市区开源路南段市二十八中附近路灯不亮十几天了，附近居民夜间出行不便，望有关部门维修一下。”

就此事，本报热线工作人员与市长热线联系，13号接线员回复说：“我们尽快通知相关部门人员维修处理。”

路灯开太晚
夜间出行不便

昨天，市民王女士拨打本报热线反映：“市区黄河路与健康路交叉口路灯亮得太晚了，附近居民夜间出行不便，望有关部门尽快调试处理。”

就此事，本报热线工作人员与市长热线联系，14号接线员回复说：“我们尽快通知相关部门人员调试并处理。”

引进熊蜂来授粉
郟县五彩番茄长势好

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午，在郟县李口镇小管庄村的高标准日光温室大棚里，一棵棵优质五彩番茄生机盎然，盛开朵朵小黄花，一只只大熊蜂飞舞在花间，忙碌着采蜜授粉。“有了熊蜂授粉，我们就省心多了，只用打打叉就行了！”蔬菜管理员王巧玲高兴地说。

今年6月，李口镇小管庄村投资20万元，建造了3座高标准日光温室大棚，引进种植小黄妃、小红妃、小粉妃等优质品种五彩番茄，他们采用

牛粪、芝麻饼做底肥，让蔬菜远离化肥和农药。眼下正值番茄开花授粉之际，该村又专门从北京购进了3箱（每箱90只）熊蜂助力蔬菜授粉，达到省时、省工、增产的好效果。

小管庄村党支部书记管付营介绍，熊蜂授粉使番茄的品质能够得到更好的保证，植株坐果率明显提高，且不易出现畸形果和空心果，果实圆正饱满，口感也更自然纯正。果实会膨胀，果汁饱和度也高，含量能比以前增加20%。

据悉，小管庄村的番茄到明年元旦即可上市。

鲁山县“金秋招聘月”活动启动

□记者 吕占伟

本报讯 11月11日上午，鲁山县2020年“金秋招聘月”暨创业成果展示活动在该县文化中心广场举行，本场活动提供岗位5300余个，接受政策咨询753人次，410人初步达成就业意向。

本次活动以“稳就业政策助力 保就业服务筑桥 促就业创业带动”为主题。据鲁山县总工会有关负责人介绍，会场划分为政策咨询区、企业招聘区、培训机构招生区、创业成果展示区、扶贫成果展示区，重点服务对象包括有转移就业、创业愿望的农村

劳动者，有劳动能力和转移就业意愿的农村贫困劳动力以及有用工需求的企业和单位。

据统计，本场活动有102家企业进场招聘，提供岗位5300余个，发放宣传材料6400余份，接受政策咨询753人次，410人初步达成就业意向。